

泰安市立医院成功救治一例复杂高危合并新冠病毒感染患者 精准诊疗 全力以赴



老年医学科医生团队研究患者病情。 通讯员供图



杨曙光为患者解答健康问题。 通讯员供图

本报讯（最泰安媒体记者 王磊 通讯员 杨曙光 吕艳）近日，泰安市立医院老年医学科以《临床疾病诊断与治疗指南》为指导，成功救治一例复杂高危合并新冠病毒感染患者。

十多年来，该患者因为高血压、高血糖，频繁入住多家医院治疗。2022年11月中旬，患者突然发生意识丧失，言语不清，一侧肢体活动障碍，到医院诊断为脑出血，住院2周后，患者病情有所好转出院。回家两天后，患者又突然出现胸痛症状，被家人紧急送到泰安市立医院急诊科就诊，经心电图检查及抽血化验确诊为急性心肌梗死。随后，患者立即被收入重症医学科治疗，两天后转入老年医学科监护病房。

患者转入老年医学科后，主任

杨曙光带领的医生团队发现该患者病情危重复杂。患者此次心肌梗死后，还发生了严重的并发症，有严重的心脏传导阻滞，心跳只有每分钟40次左右，合并有心衰、低血压症状，超声检查发现患者有大量的胸腔积液，与此同时，患者入院时还有发热症状，新冠病毒核酸检测为阳性。由于患者在此次心梗发生前20多天发生过脑出血，使得治疗心梗时使用抗栓药物的出血风险大大增加。如果用药不当，患者可能再次发生脑出血，危及生命。如果不使用抗栓药物，不及时进行冠脉造影，打通堵塞的冠状动脉，患者也可能随时由于心肌梗塞的并发症死亡。在这种情况下，泰安市立医院及时组织心内科、神经内科、外科专家进行多学科会诊。

神经内科专家表示，虽然患者脑

出血病史较短，但复查CT显示出血已基本吸收，根据《临床疾病诊断与治疗指南》可以重新启动抗栓治疗。心内科专家根据《临床疾病诊断与治疗指南》和自己多年临床经验，先给患者应用了小剂量的单一抗血小板药物，同时根据《心肌梗死的诊断与治疗指南》，强化了患者的其他药物治疗，7天后患者恢复了正常的心脏传导功能，心衰纠正，血压恢复正常。住院第10天，医生给患者做了冠脉造影，并根据患者病史全身情况及冠脉病变情况，术中仅应用了出血风险低的抗凝药，介入手术时仅采用药物球囊，成功处理了患者血管病变，未行支架植入，患者术后仍采用单抗治疗。目前患者病情稳定，未发生各种出血并发症。老年医学科全体医护人员在各个环节全力以赴、默

契配合，使得这次危重复杂病例的救治取得了圆满成功。

据了解，《临床疾病诊断与治疗指南》是根据国内外大型临床试验结果及大部分专家的经验，由国内外权威的机构组织专家共同制定的某种疾病的诊断与治疗的策略、方法和工作流程，是临床医生对某种疾病进行诊断和治疗的指导性文件。医生在临床工作中经常会遇到一些患者，不仅病情危重复杂，治疗上也存在诸多困难，如何趋利避害，选择安全有效的治疗方案，除临床经验外，国内外权威专家制定的《临床疾病诊断与治疗指南》可作为医生的行动指南。泰安市立医院此次复杂病例的成功救治，再一次充分地证明了这一点，为疾病的诊断及治疗提供强有力的支持，使患者享受到更加精准的诊疗与治疗服务。

市中医院领导走访慰问一线医护人员

本报讯（最泰安媒体记者 颜凯 通讯员 张男）近日，市中医院党委书记张开刚，党委副书记、院长葛菁带队深入一线，向元旦期间坚守岗位的值班人员表示慰问，为他们送去节日的祝福。

市中医院领导一行先后来到发热门诊、急诊抢救大厅、中药房、康仁堂颗粒药房、康复科、骨科、脑病科、老年病科、内分泌科、妇科、肺病科、门诊大厅、市中医疗中心（中医药传承创新中心）施工现场等进行慰问。

“新年快乐！你们辛苦了！感谢你们坚守在一线……”殷殷关切显真情，浓浓关怀暖人心。每到一处，院领导都和奋战在工作岗位上的医护人员亲切交谈，询问值班人员节日期间医疗、护理、后勤保

障、安全等方面的情况，详细了解科室目前工作的开展情况，关心他们的身体健康情况。同时，院领导还特别叮嘱相关科室负责人要及时解决医护人员工作中遇到的困难，为他们解除后顾之忧，为大家做好后勤保障工作。院领导提醒大家特殊时期，要保护好身体，感谢大家为市中医院健康事业所作出的努力和贡献，向坚守在一线的医护人员致以新年的诚挚问候和美好祝福。

未来，市中医院将继续坚持以职工为中心的工作导向，竭诚为职工群众服务，深入科室走访慰问一线职工，了解职工的生活状况和实际需求，着力帮助职工群众反映和解决急难愁盼问题，把关怀与关爱及时传递到广大职工手中，不断增强职工群众获得感、幸福感。



院领导详细了解科室工作开展情况。 通讯员供图

山东省第三批集采药品中选结果在岱岳区落地实施

本报讯（最泰安媒体记者 王磊 通讯员 王剑）1月1日起，山东省第三批药品（中成药专项）集采中选结果在岱岳区落地实施。岱岳区15家公立医疗机构参与报量采

购，面向患者销售此次中选药品。

山东省第三批药品集采，是首次开展的中成药专项集中带量采购工作，涉及15个品种67个药品，纳入集采范围的药品涵盖了内科、外

科、骨伤科、眼科等临床学科，平均降价44.31%。其中，价格降幅最大的是银杏叶片，由原来的39.9元/盒降至4.8元/盒，降幅达87.97%。

为切实减轻参保患者就医负

担，岱岳区医保局要求，岱岳区各公立医疗机构要按照相关工作部署，认真抓好落实，加强宣传引导，确保山东省第三批集采药品在岱岳区落地落实。